ہو

屮

rh

城市晚报正式启动2021年度第十四届吉林金融大典

10月12日,由城市晚报主办的 "2021年度第十四届吉林金融大典"正 式启动。作为迄今为止已连续举办十 四届、兼具权威性与公信力的吉林金融 行业品牌评选活动,吉林金融大典一直 秉承中国金融品牌主流媒体宣传联盟 倡导的"公平、公正、公开"的原则,见证 我省金融行业发展,现已成为吉林金融 行业的风向标。

本届吉林金融大典将以"用心 绘就 金融底色"为主题,从9-12月份通过"我 为群众办实事"系列微视频、征集"金融安 全讲解员"、"0元福利周"和"乡村振兴"之 金融剪影四大主题活动遴选年度金融行 业榜样、展示年度金融发展画卷,在全省 金融行业铿锵迈步2021年最后一公里之 际向吉林省百姓交出一份用心、用情

"我为群众办实事"系列微视频

今年,"我为群众办实事"作为党史学 习教育的重要内容,受到各金融机构高度 重视。城市晚报更是见证各家金融机构 自发从百姓入手,从突出问题抓起,从现 实利益出发,用心用情用力为基层排忧解

本届金融大典将针对各金融机构"我 为群众办实事"活动情况,结合各金融机 构活动特色、亮点和成果,城市晚报将在 线上集中播放系列微视频,让百姓了解吉 林金融行业践行社会责任、切实服务大众 的担当之举。

征集"金融安全讲解员"

金融是现代经济的核心,金融安全是 国家安全的重要组成部分,防范化解金融 风险是金融工作的永恒主题。

本届吉林金融大典将在活动期间向 各金融机构征集"金融安全讲解员",并 组织讲解员们录制防范金融风险视频, 由讲解员们通过城市晚报向读者讲解各 类生活中常遇到的金融风险案例,普及 破解方法, 计读者讲一步了解金融防风 险知识。

"0元福利周"

为让读者更好体验各金融机构优质 产品,也让金融产品切实普惠广大百姓, 活动期间,城市晚报将联合各金融机构推 出"0元福利周"活动。

本届金融大典将在城市晚报微信公 众号"掌上吉林"进行为期一周的金融产 品推介,每期产品由各金融机构拟定,各 金融机构将在推文后附"0元"购买链接或

二维码,购买名额根据各金融机构实际情 况确定。如读者购买产品后续体验较差 或金融机构有不当行为,读者可投诉至城 市晚报。

"乡村振兴"之金融剪影

2021年中央一号文件发布,发起了 全面推进乡村振兴的总动员,"乡村振 兴"成为2021年度热词和重要工作任 务。作为国之重器,金融行业顺势而为, 以金融之力多措并举助推乡村振兴进程, 以金融活水润泽东北这片广袤的黑土地。

本届金融大典城市晚报将推出"'乡 村振兴'之金融剪影"活动,以照片形式向 大众呈现我省金融机构在乡村振兴、普惠 服务过程中的所作所为。

2021 最后一公里,我们携手迈进! /城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

抢抓新机遇 赢得新优势

—首届中国新电商大会综述

全面振兴全方位振兴的征程上,如何聚合发展要素,实现创新发展?吉林人用一场盛会,给出了答案。 10月9日,首届中国新电商大会在吉林省长春市举行。大会以"新经济 新业态 新发展"为主题,旨在培育壮大电子商务和直播经济等新业态、新模式,打造高质量发 展新的经济增长点增长极,推动数字经济高质量发展。

盛会吸引了政府主管部门负责同志、互联网企业负责人、电商领域专家学者和知名主播参与,与会者共同交流探讨中国新电商行业发展,共绘中国新电商宏伟蓝图。

赋能吉林新发展

的年度答卷。

在新一代技术支撑下,新电商成为 加快构建新发展格局的创新风口,是新 经济新发展的集中体现。当前,吉林正 处在全面振兴全方位振兴的关键时期, 抢抓新机遇、拥抱新电商、赢得新优势 恰逢其时。

首届中国新电商大会期间举办了 开幕式暨主论坛,新电商诚信建设、"互联网+乡村振兴"创新发展、跨境电商高 质量发展、新电商与传统产业数字化发 展、新电商助力冰雪经济发展5个分论 坛,以及"高质量发展看吉林"网络主题 活动、首届中国新电商大会主播吉林 行、首届中国新电商大会直播带货等3 项配套活动。开幕式暨主论坛现场发 布了《新电商研究报告》,20家新电商 平台企业联合发布《中国新电商行业健 康发展倡议书》,数字经济头部企业与 吉林省有关地方政府签订项目合作协

群贤毕至,胜友如云。大会现场, 众多新电商领域专家围绕"新经济新业 态 新发展"主题,分享了在新一轮科技 革命和产业变革突飞猛讲的背景下我 国新电商发展的新业态、新途径,提出 了共享机遇、深化合作、推动新电商健 康发展的新对策、新路径,从不同角度 阐释了新业态、新模式、新体验、新消 费、新电商的实践内涵。这次大会将行 业发展前沿信息带到吉林,也将吉林新 电商的优势和潜力带向世界。

主体活动亮眼,配套活动同样精彩 纷呈。首届中国新电商大会还启动了 包括"高质量发展看吉林"网络主题活 动、首届中国新电商大会主播吉林行、 首届中国新电商大会直播带货等3项配 套活动, 邀请各类媒体、网络达人、行业 专家走进白山松水,推介吉品吉味。

谋划融合新发展

新电商以用户为中心,对传统电商 "货""场"进行了链路重构,为产业 融合创新、升级发展提供了新机遇。首 届中国新电商大会上,广大互联网企 业、电商平台、网红主播聚焦吉林现代 新型汽车和零部件、农产品和食品深加 工、冰雪和避暑休闲生态旅游等领域, 谋划创新、谋求合作。

大会主论坛上,京东集团副总裁龙 宝正表示,近年来,吉林省以"互联网+ 现代农业为抓手,加快推进农业信息化 建设。京东零售在不久前提出"买全天 下的货"和"去全天下卖货"的目标,目 的是希望以扎实、创新的新型实体企业 发展经验助力实体经济高质量发展。 龙宝正表示,今年7月,京东集团与梨树 县签署了乡村振兴战略合作协议-立足于梨树县的产业特点,京东与梨树 具计划以五年为周期,打造百亿级数智 化现代农牧业产业集群,打造乡村振兴 的"梨树模式";京东集团还与抚松县签 署滋补产业带数字化转型升级战略合 作框架协议,以当地优势的人参产业为 突破口,共建滋补产业协同发展生态 圈,探索"消费升级+电商物流+乡村振 兴"抚松样板。

立足新形势,谋划新发展,我省企 业走了前面。在长春新区,小白智能科 技长春股份有限公司出品的智能机器 人已经进驻300多家商家、餐厅,通过 互联网大数据提供人工智能服务。首 届中国新电商大会期间,副总经理曲歌 告诉记者,机器人作为智能终端进驻到 餐饮消费场景中,一方面可以帮助进行 大数据收集,帮助线下餐饮企业改善经 营。同时,还可以更好地利用餐饮消费 者等餐的碎片化时间,推介和营销产 品。随着市场发展,企业还自主研发了 AI教辅机器人、智能服务机器人等多款 智能产品。公司成立两年来,已取得11 项国家专利、24项软件著作权,取得了 较好的市场反馈。

迈步走向新未来

当前,信息化、数字化、网络化、智 能化发展日新月异,以直播电商、社区 电商、社交电商为代表的新电商业态持 续涌现。

首届中国新电商大会期间,伊利集 团总裁助理、电子商务公司总经理王东 军在接受记者采访时表示,未来,伊利 将发力品牌信任建设,通过创新研发为 用户提供丰富的产品矩阵。紧密连接 工业链的上下游,聚合全产业链的影响 力,响应用户的需求。企业应始终坚持 以消费者为中心,积极顺应数字化消费 趋势,从质量、用户、服务三条线融合高 效运营,积极拥抱新电商,从内容、营 销、渠道三个板块及时调整融合,把握 新电商的发展风口。

"目前,红旗品牌以红旗智联App 为主阵地,以品牌自媒体矩阵等渠道为 支撑,服务于多方资源整合,形成了集 品牌文化、异业合作、用户权益、用户资 源为一体,覆盖50余万车主、263万红 旗智联会员,以及1200万自媒体平台 粉丝的多形式、多触点的电商生态。"大 会主论坛上,中国第一汽车集团有限公 司党委常委、副总经理刘亦功说。他表 示,电商业态的快速发展,同样对汽车 行业产生深远影响,汽车电商仍有较大 的发展空间。未来,中国一汽还将持续 为客户提供更加全面的线上线下一体 的销售服务体验,通过多方合作,为消 费者开创看车、买车、用车的新方式。

近年来,我省围绕补齐新型消费短 板,积极发展新业态新模式,电商成为 推进消费市场企稳回升的加速剂。"十 三五"期间,全省电商交易额总量超过2 万亿元。电子商务已经成为我省经济 稳定增长、推动产业升级、促进城乡消 费、带动大众创业、助力农民致富、发展 对外贸易的重要抓手。

长期以来,我省坚持政府引导、市 场运作有机结合,大力扶持、规范引导 电商发展。政企协同,务实高效,为市场主体创新发展提供了良好环境。作 为我省最早一批从事由商直播的企业, 长春市聚发财电子商务公司在白山松 水间实现了事业腾飞。目前,企业发展 签约主播2700多人,业务涉及服装、化 妆品、农特产品等领域,已实现年均35 亿元销售规模。

潮平两岸阔,风正一帆悬。伴随着 首届中国新电商大会的成功举办,我省 新电商产业必将迎来更好的未来、更大 的辉煌。

/吉林日报记者 陶连飞 报道

我省首届博士后创新创业大赛在长举行

我省首届博士后创新创业大赛暨 全国大赛吉林省选拔赛11日在长春新 区林田创客公园举行。来自省重点高 校、科研院所、博士后设站单位负责人 及大赛评委、参赛选手、博士后代表近 200人参加了现场活动。大赛设定现代 农业与食品、生物医药与大健康、高端 装备制造、新一代信息技术、新材料、节 能环保、新能源(含新能源汽车)及其他 产业领域。专家评委从技术与创新能 力、团队建设情况、产品竞争性、项目成 熟度和市场未来前景等方面对参赛项 目进行综合评价。

此次大赛项目具有以下特色:一是 项目潜力大,均为硬科技项目,创新性 突出,设计科学,产业化程度高,市场应 用前景好;二是人才实力强,核心成员 大多拥有国内外知名高校的教育、工作 背景,以及领军企业从业经历;三是项 目分布广,涉及我省多条重点产业链和

产业人才创新创业联盟,展现了我省高 层次人才强劲的创新创业实力,体现了 博士后人才在制造业和产业链高质量 发展中的重要作用。

经过一天精彩纷呈的路演展示和 现场答辩,创新组8个组别和创业组1 个组别的"英雄榜"决出,评选出一等奖 4名、二等奖6名、三等奖10名、优秀奖 8名,并颁发了奖励证书。同时,向全国 大赛组委会推荐20个项目参加决赛,其 中创新组项目16个、创业组项目4个 省人社厅将对本次获奖和下一步参加 全国决赛选手予以资助。据省人社厅 相关负责人介绍,下一步,将邀请省内 知名培训专家对入围决赛的项目开展 集中培训辅导,展示项目优势,挖掘项 目潜能,为11月份的2021年全国博士 后创新创业大赛总决赛做好充分准

/吉林日报记者 万双 报道